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Kính thưa: - Các vị khách quý
Trước tiên tôi xin thay mặt các Cổ đông sáng lập và Công ty Cổ phần Logistics Kim Thành nhiệt liệt chào mừng và bày tỏ lòng biết ơn đối với sự có mặt của các quý vị đại biểu trong buổi Lễ ngày hôm nay.

Trong vài thập niên gần đây ngành Logistics đã phát triển nhanh chóng và mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội cao ở nhiều nước trên thế giới, điển hình như: Hà Lan, Thụy Điển, Đan Mạch, Mỹ… Trong những năm cuối thế kỷ 20, đầu thế kỷ 21, thuật ngữ Logistics được nhắc đến nhiều ở các nước Đông Á, Đông Nam Á và đặc biệt phát triển ở Singapore. Tuy nhiên ở Việt Nam ngành Logistics còn rất mới mẻ, chỉ mới bắt đầu phát triển trong những năm gần đây.
Vậy Logistics là gì? Và vai trò của nó trong nền kinh tế quốc dân như thế nào?
Thế giới định nghĩa Logistics là tổ hợp các dịch vụ nhằm quản lý toàn bộ sự dịch chuyển của hàng hóa từ nơi sản xuất đến nơi tiêu dùng cuối cùng. Tức là quá trình tối ưu hóa về vị trí, thời điểm vận chuyển và dự trữ tài nguyên từ điểm đầu tiên của chuỗi cung ứng qua các khâu sản xuất, phân phối cho đến tay người tiêu dùng cuối cùng thông qua hàng loạt các hoạt động kinh tế.
Theo Điều 233 của Luật Thương mại Việt Nam định nghĩa Logistics là hoạt động thương mại, theo đó thương nhân tổ chức thực hiện một hay nhiều công việc bao gồm: nhận hàng, vận chuyển, lưu kho, tư vấn khách hàng, đóng gói bao bì, ghi ký mã hiệu, giao hàng hoặc các dịch vụ khác có liên quan đến hàng hóa theo thỏa thuận với khách hàng để hưởng thù lao.
Từ các định nghĩa trên cho thấy Logistics là một chuỗi các hoạt động liên tục, có liên hệ mật thiết với nhau và tác động qua lại lẫn nhau. Nếu xem xét ở góc độ tổng  thể ta thấy Logistics là  mối liên kết kinh tế xuyên suốt gần như toàn bộ quá trình sản xuất, lưu thông và phân phối hàng hóa.

Theo nghiên cứu của Trường Đại học quốc gia Michigan – Hoa Kỳ cho thấy chỉ riêng chi phí của hoạt động Logistics đã chiếm khoảng 10-15% GDP của các nước lớn ở Châu Âu, Bắc Mỹ và một số nền kinh tế lớn ở Châu Á – Thái Bình Dương. Còn ở Trung Quốc chiếm 21,3%, Thái Lan 19%. Tổng chi phí Logistics của Việt Nam chiếm khoảng 25% GDP (khoảng 25 tỷ USD trong năm 2010). Về hiệu quả hoạt động Logistics của Việt Nam đang đứng thứ 53/155 quốc gia trên thế giới và đứng thứ 5/10 quốc gia ASEAN.
Như vậy rõ ràng Logistics đóng vai trò quan trọng trong nền kinh tế quốc dân. Nó là một chức năng kinh tế có ảnh hưởng sâu rộng đến toàn bộ xã hội. Vì vậy nếu tổ chức hoạt động Logistics có hiệu quả sẽ góp phần quan trọng nâng cao hiệu quả kinh tế - xã hội của toàn bộ nền kinh tế quốc dân.
Kính thưa quý vị đại biểu. Lào Cai là địa điểm khá lý tưởng để tổ chức hoạt động Logistics vì hai lý do  sau:
Thứ nhất: Lào Cai là tỉnh nằm ở vùng Tây Bắc tiếp giáp với tỉnh Vân Nam – Trung Quốc, có vị trí địa kinh tế rất thuận lợi. Cặp cửa khẩu quốc tế Lào Cai - Hà Khẩu, nằm ở vị trí trung tâm Hành lang kinh tế Côn Minh - Lào Cai - Hà Nội - Hải Phòng, là cửa ngõ lớn và thuận lợi trên tuyến đường Xuyên Á để phát triển thương mại, du lịch giữa Việt Nam và ASEAN với Vân Nam và miền Tây - Trung Quốc (gồm 12 tỉnh, thành phố, diện tích hơn 5 triệu km2 và dân số hơn 400 triệu người); là con đường ngắn nhất, thuận tiện nhất từ tỉnh Vân Nam (Trung Quốc) kết nối với quốc tế qua cảng Hải Phòng .

Cửa khẩu quốc tế Lào Cai hội tụ đủ các loại hình vận tải: đường sắt, đường bộ, đường sông và tương lai sẽ có cả đường hàng không. Là cửa khẩu quốc tế duy nhất của Việt Nam có vị trí nằm ngay trong thành phố có hệ thống hạ tầng và dịch vụ khá phát triển. Hiện nay, cửa khẩu quốc tế Lào Cai đã và đang được tỉnh Lao Cai tập trung xây dựng thành cửa khẩu văn minh, hiện đại, đủ điều kiện trở thành nơi trung chuyển hàng hoá lớn giữa Việt Nam và các nước ASEAN với Trung Quốc.

Hai là: Trong những năm gần đây tổng kim ngạch xuất nhập khẩu giữa Việt Nam và Trung Quốc liên tục tăng. Mức tăng trưởng bình quân trong giai đoạn 2006-2010 là 25,5%. 
Tổng kim ngạch XNK Việt Nam - Trung Quốc năm 2010 khoảng 27 tỷ USD, dự báo năm 2011 sẽ đạt khoảng 40 tỷ USD tăng 48%.
Như vậy nếu tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011-2015 là 20% thì năm 2015 dự báo tổng kim ngạch XNK sẽ đạt khoảng 80-90 tỷ USD. Trong dịp Thứ trưởng Bộ Thương mại – Trung Quốc sang thăm và làm việc với Bộ Công Thương - Việt Nam hai bên dự báo nếu hai nước có chính sách khuyến khích thích hợp thì kim ngạch song phương đến năm 2015 có thể đạt 200 – 250 tỷ USD
Riêng kim ngạch XNK giữa Việt Nam với Vân Nam và các tỉnh Tây Nam Trung Quốc giai đoạn 2006-2010 đạt mức tăng trưởng bình quân khoảng 25%. Tổng kim ngạch XNK năm 2010 đạt 815 triệu USD (chưa kể XNK tiểu ngạch). Năm 2011 dự báo đạt khoảng 1.500 triệu USD. Nếu tốc độ tăng trường bình quân giai đoạn 2011-2015 là 20% thì đến năm 2015 dự báo kim ngạch XNK qua các cửa khẩu của Lào Cai đạt khoảng 2,8-3 tỷ USD.
Đó là chưa kể đến năm 2015, khi tuyến đường xuyên Á đi qua Hà Nội - Lào Cai - Côn Minh hoàn thành, đồng thời Khu vực mậu dịch tự do ASEAN - Trung Quốc chính thức đi vào hoạt động sẽ tạo ra sự đột biến về khối lượng hàng hoá luân chuyển qua Cửa khẩu Quốc tế Lào Cai.

Rõ ràng với vị trí là cửa ngõ, là nơi trung chuyển hàng hoá của Tuyến đường xuyên Á và Hành lang kinh tế Côn Minh - Lào Cai - Hà Nội - Hải Phòng đã khẳng định Lào Cai là một thị trường tiềm năng cho việc phát triển dịch vụ Logistics.
Hiện tại cơ sở hạ tầng để phát triển Logistics ở Lào Cai vãn còn rất sơ khai. Vì vậy việc đầu tư xây dựng Trung tâm Logistics với hệ thống kho bãi hoàn chỉnh, thiết bị bốc xếp hiện đại đáp ứng điều kiện tập kết, bảo quản hàng hóa phục vụ lưu thông hàng hoá giữa Việt Nam và ASEAN- Trung Quốc là một nhu cầu cần thiết và cấp bách.
Dự án đầu tư xây dựng Trung tâm Logistics Kim Thành do Công ty Cổ phần SIMCO Sông Đà - Thuộc Tập Đoàn Sông đà khởi xướng và tiến hành nghiên cứu cơ hội đầu tư từ đầu năm 2010. 

Để tăng cường sức mạnh nhằm đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Dự án Đầu tư xây dựng Trung tâm Logistics Kim Thành - Lào Cai, ngày 21/04/2011, Công ty CP Simco Sông Đà, Công ty CP Giao nhận vận tải và thương mại (Vinalink) và Công ty CP Năng lượng Đất Việt đã cùng nhau ký Hợp đồng liên doanh thành lập Công ty CP Logistics Kim Thành (viết tắt là KTL) với 03 cổ đông sáng lập có những thế mạnh riêng để bổ sung, hỗ trợ cho nhau nhằm tạo ra sức mạnh tổng hợp mới:
+ Công ty CP Simco Sông Đà - thuộc Tập đoàn Sông Đà : là đơn vị đề xuất ý tưởng, xây dựng Dự án. Với giá trị thương hiệu của Tập đoàn Sông Đà là một nguồn lực quan trọng giúp KTL nhanh chóng mở rộng quan hệ, thâm nhập thị trường dịch vụ Logistics và kinh doanh thương mại với các đối tác trong và ngoài nước.

+ Công ty CP Giao nhận vận tải và thương mại: là đơn vị đã có bề dày kinh nghiệm về kinh doanh dịch vụ Logistics ở Việt Nam và quốc tế, sẽ giúp KTL nhanh chóng tiếp cận với các công nghệ, kỹ thuật và kinh nghiệm liên quan đến dịch vụ Logistics, nâng cao khả năng cạnh tranh để nhanh chóng phát triển thị trường.

+ Công ty CP năng lượng Đất Việt: cũng là một đơn vị có bề dày kinh nghiệm về bốc xếp, vận tải hàng hóa, cung cấp dịch vụ lưu chứa và kinh doanh sản phẩm khí hóa lỏng tại khu vực phía Bắc.

Dự án xây dựng Trung tâm Logistics Kim Thành có tổng vốn đầu tư : 171 tỷ đồng, trong đó:
- Chi phí xây dựng:                       89,6 tỷ

- Chi phí thiết bị:                           42,7 tỷ
- Chi phí quản lý và chi phí khác: 38,7 tỷ đồng.

Trung tâm có các nhiệm vụ, chức năng chính:

- Hoạt động Logistics và các dịch vụ liên quan

- Hoạt động Kho ngoại quan và các dịch vụ liên quan

- Kinh doanh thương mại, xuất nhập khẩu

Sau khi hoàn thành xây dựng cơ bản, Trung tâm có các hạng mục công trình chính gồm : Kho lạnh, kho mát, Kho hàng rời, kho Container lạnh, kho Container thường, bãi chứa hàng ngoài trời... và được trang bị các thiết bị hiện đại, đảm bảo năng lực thông qua 1,2 triệu tấn hàng hoá và 70 ngàn Container/năm.

Khi đi vào hoạt động, Trung tâm Logistics Kim Thành sẽ tham gia thúc đẩy giao lưu hàng hóa giữa Việt Nam và ASEAN với Tây Nam - Trung Quốc, đồng thời đóng góp một phần nhỏ cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Lào Cai. Hàng năm Công ty CP Logistics Kim Thành sẽ đóng góp cho ngân sách tỉnh Lào Cai từ 15-20 tỷ VNĐ.
Hôm nay, trong buổi Lễ long trọng này, Công ty Cổ phần Logistics Kim Thành và Công ty Liên hiệp Tài nguyên và Công trình – Vân Nam (UREC) sẽ ký Bản cam kết hợp tác toàn diện và lâu dài cùng đầu tư và khai thác dịch vụ Logistics. Sự hợp tác này chắc chắn sẽ góp phần thúc đẩy mạnh mẽ giao lưu thương mại giữa Việt Nam và các nước ASEAN với tỉnh Vân Nam và Miền Tây – Trung Quốc trên tuyến đường Xuyên Á và Hành lang kinh tế Côn Minh – Lào Cai – Hà Nội - Hải Phòng. Sẽ mang lại hiệu quả tốt đẹp cho cả Công ty Cổ phần Logistics Kim Thành và Tập đoàn UREC.
Chúng tôi xin cam kết với tỉnh Lào Cai sẽ hoàn thành xây dựng toàn bộ Dự án trong 24 tháng. Sau khi hoàn thành các hạng mục chủ yếu sẽ bắt đầu đưa Dự án đi vào hoạt động ngay từ đầu năm 2013. Để thực hiện được mục tiêu này chúng tôi đề nghị UBND tỉnh Lao Cai và các Sở, ngành hữu quan tạo điều kiện thuận lợi nhất trong quá trình thực hiện Dự án.

Kính chúc các vị khách quý mạnh khoẻ, hạnh phúc và thành đạt.
Xin trân trọng cảm ơn!
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